

通山地税三项措施 提升督察内审职能

本报讯(通讯员 陈惠妍)日前,通山县地税局采取三项措施,创新督察内审工作方法,将督察内审职能作用与税收业务深度融合。

监督管理同轨。明确督察内审的监督职能,统一履行税收收入质量检查、税收风险应对质量检查、税收执法督察等属于税收执法责任制内容的执法监督检查考核,促进监督管理的统筹力度和综合效能明显提升。

执法督察同步。该局从建立健全督察内审工作机制入手,坚持把落实依法治税、纠正执法过错行为作为履行职

责的切入点、出发点和着力点,重点关注易发生执法问题的重点岗位和关键环节,从而形成集“征、管、查、监”“四位一体”的协同工作机制,实现执法督察同步策应,相互支撑。

风险防范同频。通过完善执法过错责任追究细则,充分运用“责任追究”这个“杀手锏”,严肃查处违法违纪问题,并建立督察内审与纪检监察等部门相互协作配合的内部监督网络,借助内力、强化内治,着力防范和化解税收执法风险和行政管理风险。

通山县地税局 认真做好档案管理工作

本报讯(通讯员 陈惠妍)近年来,通山县地税局在市地税局和县档案局的正确领导下,认真贯彻档案法,坚持依法治档,强化基础,管理创优,将档案管理工作贯穿到日常税收工作中,严格按照省特级档案管理的标准和各种规章制度不断提高档案管理水平。该局已经连续四届通过档案省特级复查。

一是加强档案工作组织领导,健全各项制度,制定《通山县地税局档案管理办法》,明确档案整理标准和编码、移送、管理、借阅制度。配备专职档案管理人

员,细化责任分工。二是加强档案室硬件设施建设,配备大容量移动硬盘、扫描仪、温湿度机、密集柜等专业设备,有效保障档案保管保护设施完备。三是规范基础业务工作,收集齐全、规范整理各类档案,及时完成各类档案目录电子化,安全措施和安全保密工作到位。四是定期移交到期档案和信息文件,配合档案部门抓好档案管理工作。五是学习培训到位,选派档案员参加省地税系统档案员培训,组织局内档案管理员到档案管理先进单位学习参观档案管理工作。

嘉鱼县地税局 做好便民办税“三字经”

本报讯(通讯员 丁彤 罗阳春)今年以来,嘉鱼县地税局积极采取多种便民办税措施,通过以“简”便民、以“特”惠民、以“暖”近民的“三字经”,在服务中转作风,在服务中树形象,为纳税人带来实实在在的便利。

以“简”便民,提高办税效率。我局积极完善导税服务及纳税咨询服务,对纳税人办税所需资料以及办税流程实行一次性告知;严格按照《全国县级纳税服务规范》,增加当场办结事项,简化涉税事项办理程序,及时处理协调各涉税服务事项,缩减办税时间,解决纳税人多头找、多次跑问题。

以“特”惠民,实行特事特办。我局

开通“三证合一”、“小微企业政策宣传”等专门办税咨询窗口,方便纳税人及时有效咨询解疑;通过采取“延时服务”、“预约服务”、“绿色通道”等各项特色服务,节省纳税人时间,提高办税质效。

以“暖”近民,实现服务“零距离”。我局坚持树立“家庭式”的暖心纳税服务理念,倡导微笑服务,纳税人一走进办税厅,就能时时感受到家的温暖与便利;充分利用微信等多种媒介,进行税法宣传、政策快递、政务公开,解答纳税人咨询,实现即时交流;定期深入企业开展走访调研,了解企业生产经营情况,征求企业意见、建议,为企业提供更贴心、更及时的服务。

嘉鱼县地税局 “三结合”落实《纳税服务规范》

本报讯(通讯员 丁彤 罗阳春)今年以来,为贯彻落实《全国税务机关纳税服务规范》工作,嘉鱼县地税局认真总结纳税服务规范标杆创建工作经验,积极完善各项配套措施,持续推进纳税服务规范化建设,使得规范深入人心,有效提高了办税效率和纳税人满意度。

一是与健全“联席机制”相结合。根据实际工作情况不定期召开专题业务会议,探讨《纳税服务规范》前后台业务衔接、流程梳理和调整中出现的问题,分析实施后可能会出现的问题;做到初期有安排,中期有汇报,后期有预案。

二是与提升“服务质效”相结合。进一步优化整合服务资源,合理调整窗口资源配置,全面推行“综合服务”窗口,实

行“一人多岗”、“一窗多责”,为纳税人提供“一窗式”服务,加强窗口人员理论学习和操作培训,对照规范内容梳理存在的不足,寻找差距,逐项完善落实,丰富服务内涵,提高服务质效。

三是与创建“服务品牌”相结合。对照《纳税服务规范》,认真查找在税务登记、税务认定、申报纳税、发票办理、优惠办理、宣传咨询、权益维护、文明服务等方面存在的不足和薄弱环节,进一步规范办税环境、管理制度、业务流程、服务模式、工作用语,为纳税人提供流程更优、环节更简、耗时更短、效果更佳的规范服务,推动真诚、规范、高效、努力、专业、满意的“流动红旗岗”品牌的不断优化升级。

通城县地税局 投身精准扶贫 践行“两学一做”

本报讯(通讯员 张洞石)通城县地税局坚持把精准扶贫作为增强党员身份意识的重要载体来推动,积极引导党员融入扶贫“主战场”,发挥党组织战斗堡垒的政治优势,确保精准扶贫落地生根。

专人专户,落实帮扶责任。该局党员干部与56户贫困户进行了帮扶结对,每个村选派一名经验丰富的扶贫专干驻村蹲点,进一步加强沟通联系。要求每名联户党员针对自己的帮扶对象具体把脉,围绕增收出主意、找路径,因户施策、一户一策,精准发力,点子助力的方式获得了贫困户的认可,受到了当

地干部群众的好评。

多方协调,形成扶贫合力。成立精准扶贫专项工作组,加强其他单位的帮扶联动,形成帮扶共建体,发动党员干部捐助自筹。今年以来,该局争取到专项扶贫资金15万元,用于村道路硬化、人畜饮水等基础民生项目建设。

因地制宜,实施产业扶贫。结合扶贫村的客观实际和地方优势,该局构建“农户+基地+公司”模式,充分发挥经济管理部门的优势,多方沟通协调,为扶贫驻点村村民短期“输血增收”与长远“造血脱贫”奠定了坚实的产业基础。

通城地税为纳税服务质量“升星”

本报讯(通讯员 张洞石)今年以来,通城县地税局主动提升站位,努力打造一流办税窗口,全力提升政务服务水平,通过内外兼修,推动办税服务厅规范化建设,为窗口服务质量“升星”。

一是优化办税流程,减轻纳税人负担,为纳税人力办税体验“升星”。实施集中受理、内部流转、限时办结、窗口出件,在法定范围内简化中间环节,缩短办税时限。推行纳税人涉税资料“一户式”存储,建立征管资料电子档案库,减轻资料报送负担,对于能直接从办税服务厅获取的数据资料,不要求纳税人重复提供。

二是整合人力资源,拓展服务模式,为窗口服务效能“升星”。在办税服务厅全面推行综合窗口,取消原有的国地税分设窗口,推行“一个窗口”办税,

在“一站式”服务的基础上,实现一窗受理、后台流转、前台出件的“一窗式”服务。

三是强化国地合作,推动窗口共建,为窗口服务互融“升星”。与国税加强合作,在互设窗口的基础上共建窗口,统一业务事项和办税标准,使纳税人无论到国税大厅还是地税大厅都可以办理相同的涉税业务。

四是实施岗位流动,加强业务培训,为干部业务水准“升星”。大厅税务人员定期交流换岗,确保人人熟悉全部涉税事项办理流程,锻炼一支适应现代化纳税服务要求的队伍。加强业务培训,让税务人员正确理解税收政策法规基本内涵,当面对不同类型纳税人时能做出合理的辅导解释。



关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来